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VERBALE N. 11

SEDUTA DEL 16/03/2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré)  il  giorno  16 (sedici)  del  mese di  Marzo, la  Commissione Affari
Istituzionali è convocata   attraverso la modalità telematica, secondo quanto previsto dal dispongo
del Presidente del Consiglio comunale prot.  n. 109985 del 31 marzo 2022  e  secondo secondo
quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento Comunale- in sede consultiva e dall’art. 24 - in sede
redigente dal Regolamento del Consiglio Comunale alle ore 9,00 con il seguente O.d.G.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Esame  ed  espressione  di  parere  su  DPC/2023/00008  del  22.02.2023  “Documenti  di

programmazione  2023/2025:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio
finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati “ Proponente
P.O.  Programmazione  e  Bilancio  -  Risorse  Finanziarie.  Sono  stati  invitati  alla  seduta
All’Assessore al Bilancio,dott Giovanni Bettarini, il Direttore della Direzione delle Risorse
Finanziarie dott.ssa Francesca Cassandrini, il Direttore Generale Ing. Giacomo Parenti;

• Ultimazione   dei  lavori  inerenti  l’analisi  della  proposta  di  modifica  dello  Statuto  ed
eventuale espressione del parere;

• Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola
Sgherri.e per la diretta streaming Valter Cozzi 

Alle ore 9,00  è presente telematicamente  il consigliere Franco Nutini. 
Alle ore 9,03 è presente telematicamente  il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,04 è presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini;
Alle ore 9,08 sono presenti telematicamente i consiglieri Francesco Pastorelli e Nicola Armentano. 
Alle ore 9,18 sono presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e il consigliere   Luca
Milani.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare Affari
Istituzionali.  Risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini
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Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Francesco Pastorelli apre la seduta
alle ore 9,17.

Sono presenti inoltre l’Assessore al Bilancio  dott Giovanni Bettarini,  il Direttore della Direzione
delle Risorse Finanziarie dott.ssa Francesca Cassandrini, il Direttore Generale Ing. Giacomo Parenti
il Responsabile P.O Pianificazione e Controllo dott. Paolo Locci e la dott.ssa Giulia Benvenuti del
Servizio Pianificazione, Controllo e Statistica, il Segretario Generale Giuseppe Ascione e il Dirigen-
te della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale dott. Riccardo Nocentini.

Il  Presidente  Pastorelli  dopo  aver  aperto  la  seduta  saluta  i  presenti  e  li  ringrazia  per  la  loro
disponibilità,  dopo  la  lettura  dell’o.d.g,  dichiara  che  nella  seduta  odierna  sarà  analizzata  la
DPC/2023/00008 del 22.02.2023 “Documenti di programmazione 2023/2025: approvazione note di
aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale  investimenti  ed
ulteriori allegati “ Proponente P.O. Programmazione e Bilancio - Risorse Finanziarie  con un focus
particolare sui controlli dell’Amministrazione riguardo ai fondi del PNRR. Conclude dichiarando
che è in visione in chat il verbale della seduta del del 9/03/2023 e che sarà dato  per approvato a fine
seduta se nessuno dei componenti della Commissione presenterà delle obiezioni. 
L’Assessore Bettarini illustra la  DPC/2023/00008 del 22.02.2023 “Documenti di programmazione
2023/2025: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano
triennale investimenti ed ulteriori allegati “ Proponente P.O. Programmazione e Bilancio - Risorse
Finanziarie  illustrando in particolare il piano degli investimenti.
Cassandrini  illustra  in  particolare  i  volumi  del  Bilancio  soffermandosi  in  particolare  sugli
investimenti. Conclude dichiarando di essere disponibile per eventuali domande.
Alle ore 9,35 è presente il consigliere Emanuele Cocollini.
Il Presidente Pastorelli ringrazia l’Assessore e la dott.ssa Cassandrini per l’illustrazione. Crede che
sia  opportuno  nell’ambito  delle  competenze  della  Commissione   trasparenza  e  correttezza
amministrativa fare un approfondimento sulle procedure inerenti il controllo e la rendicontazione
sui fondi del PNRR visto la delicatezza di tutte queste operazioni e l’importanza che hanno per lo
sviluppo della città.
Il consigliere Federico Bussolin è presente alle ore 9,45.
L’ing Giacomo Parenti dichiara che l’Amministrazione ha organizzato uno staff trasversale a tutte le
Direzioni  per  organizzare  al  meglio  le  procedure  di  controllo  e  rendicontazione  dei  fondi  del
PNRR.. In particolare su sofferma sul sistema ReGiS , sviluppato dalla Ragioneria Generale dello
Stato, come previsto dalla Legge di Bilancio 2021 e dal DPCM 15 settembre 2021, che rappresenta
la modalità unica attraverso cui le Amministrazioni centrali  e territoriali,  gli  uffici  e le strutture
coinvolte  nell’attuazione  possono  adempiere  agli  obblighi  di  monitoraggio,  rendicontazione  e
controllo delle misure e dei progetti finanziati dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR).
ReGiS è rivolto, dunque, alla rilevazione e diffusione dei dati di monitoraggio del PNRR e mira a
supportare gli adempimenti di rendicontazione e controllo previsti dalla normativa vigente
Alle ore 9,50 è presente il consigliere Mario Razzanelli.
Illustra le difficoltà che l’Amministrazione incontra nell’adempiere a tutte le procedure previste che
sono dovute in gran parte alla complessità, alla mancanza di personale e alla mancanza di fondi
specifici per svolgere queste procedure ed infine la ristrettezza dei tempi.
Locci  illustra  la  tempistica  di  alcune  procedure  che  evidenziano  la  ristrettezza  dei  tempi  e  la
complessità.
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Seguono domande dei consiglieri Bocci e Pastorelli sulle modalità dei controlli.
L’Ing. Parenti risponde .
Alle ore 10,18 il consigliere Emanuele Cocollini si disconnette.
Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla segreteria di procedere
con  l’appello  per  l’espressione  del  parere  in  merito  alla  DPC/2023/00008  del  22.02.2023
“Documenti di programmazione 2023/2025: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio
finanziario,  nota  integrativa,  piano triennale investimenti  ed ulteriori  allegati  “  Proponente P.O.
Programmazione e Bilancio - Risorse Finanziarie.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Il risultato della votazione è il seguente:  Parere favorevole  5 (cinque) voti favorevoli (Francesco
Pastorelli,  Nicola Armentano, Barbara Felleca, Luca Milani, Franco Nutini 2 (due) voti contrari
(Ubaldo Bocci, Federico Bussolin) 1 (uno) voto astenuto (Mario Razzanelli).
Il Presidente Razzanelli dopo avere proclamato il risultato chiede ai presenti se hanno preso visione
del verbale della seduta del 9/03/2023 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
ll Presidente Razzanelli dichiara che verbale della seduta del 9/03/2023 è approvato dai presenti e
dichiara chiusa la seduta alle ore 10,30.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini
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Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

La Segretaria
Paola Sgherri

Il Vicepresidente
Francesco Pastorelli

Il Presidente
Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 30/03/2023
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